

СВІТОВА КРИЗА ЯК ФАКТОР НОВОЇ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ПАРАДИГМИ

Нагізаде Мурад, гр. МЕ-20, Борзило Ю.М., гр. МЕ-12

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. Шталь Т.В.
Харківський державний університет харчування та торгівлі

В умовах серйозних викликів сучасності соціально-економічний прогноз розвитку людства повинен мати чітку систему критеріїв, які дають можливість на трьох основних рівнях керувати факторами анархії та порядку, зробити поведінку світової системи відносно стабільною і передбаченою.

Фінансова криза визначається як глибоке розладнання державної фінансової та грошової систем, яке проявляється в різкій невідповідності доходів бюджету видаткам, нестабільності і падінні валютного курсу національної грошової одиниці, невідповідності грошової маси в обігу вимогам закону грошового обігу, інфляції.

Проблеми фінансової кризи сучасного світового суспільства досліджують багато фахівців як в нашій країні, так і закордоном, а саме: М. Хазін, О. Мамедов, Е. Гайдар, Е. Ясін, А. Аганбегян, Нуріель Рубіні та ін.

Аналіз особливостей поточної світової кризи свідчить про те, що характер процесу, що розгортається, не має прецедентів, а отже, і не існує перевіреної досвідом рецептури правильної економічної політики, поступово відбувається стихійна зміна парадигми, яка визначає поведінку учасників економічного процесу. А вищі керівники урядових і монетарних структур намагаються шукати рішення проблем в межах старої парадигми.

Однією з можливих причин кризи являється зміна парадигми, а фінансово-економічна криза, яка розгортається в світі – це лише фон, який дає можливість побачити певні контури зміни парадигм.

Основні напрямки зміни сучасної парадигми фінансово-економічного розвитку полягають у наступному: відмова від долара, як резервної світової валюти; відмова від моделі ліберально-спекулятивного фінансового капіталу; запровадження нових принципів регулювання світовою фінансово-економічною системою; перехід до нових форм отримання сеньоражу із резервної світової валюти і його справедливий розподіл.

Таким чином, в ході сучасної світової кризи людство підійшло до безпрецедентної «точки біфуркації», що свідчить про необхідність зміни фінансово-економічної та цивілізаційної парадигми людства.